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Ημέρα μνήμης για τους πεσόντες των 
Βαλκανικών Πολέμων στη Σητεία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. 
Κύριλλος χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου, ευλόγησε 
τους προσφερόμενους άρτους και στη συνέχεια ιερούργησε και 
κήρυξε τον θείο λόγο στον Ιερό Ενοριακό Ναό Αγίας Τριάδος 
Λάστρου Σητείας, την Κυριακή Γ΄Λουκά, 6 Οκτωβρίου 2024.
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Ακολούθως, χοροστάτησε στην Δοξολογία και στη συνέχεια τέλεσε Επιμνημόσυνη 
Δέηση στο παρακείμενο Ηρώο της Λάστρου για την ανάπαυση των ψυχών των 
πεσόντων Λαστριανών κατά τους Βαλκανικούς Πολέμους και «εν τοις ιεροίς του 
Γένους ημών αγώσι πάλαι τε και επ᾽ εσχάτων».



Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στο 
ευαγγελικό ανάγνωσμα της ανάστασης του γιού της χήρας της Ναΐν, 
σημειώνοντας ότι το θαύμα αναδεικνύει την θεϊκή μεσσιανική ιδιότητα του 
Χριστού, αλλά και στη σημασία και σπουδαιότητα της σημερινής ημέρας όχι μόνο 
για τη Λάστρο, αλλά και ολόκληρη την Κρήτη και την Πατρίδα μας. Ιδιαίτερα, 
ευχαρίστησε τον πολιό συνταξ. Εφημέριο της Ενορίας Λάστρου πρωτ. π. Ιωάννη 
Κατσογρεσάκη γιατί συνεχίζει με τον ίδιο νεανικό ζήλο και ενθουσιασμό να 
λειτουργεί και να κρατεί αναμμένα τα ζώπυρα της πίστεως και της ευλάβειας στο 
ιστορικό αυτό χωριό.



Επίσης, συνεχάρη τον καταξιωμένο επιχειρηματία από τη Λάστρο κ. Ελευθέριο 
Πετράκη Πρόεδρο της Τοπικής Επιτροπής από τη Λάστρο και την οικογένειά του, 
που είχαν αυτήν πρωτοβουλία οργάνωσης της τέλεσης του ιερού μνημοσύνου και 
της προβολής των σπουδαίων Βαλκανικών Πολέμων για την Πατρίδα μας, με 
αφορμή την 112η επέτειο της έναρξης των Βαλκανικών πολέμων, στις 5 
Οκτωβρίου 1912.



Τέλος, καλωσόρισε τον ομιλητή της ημέρας και Πρόεδρο του Εθνικού Ιδρύματος 
«Ελευθέριος Κ. Βενιζέλος» κ. Νικόλαο Παπαδάκη, ο οποίος στο τέλος της 
Δοξολογίας μίλησε με θέμα: «Η σημασία των Βαλκανικών πολέμων και της εποχής 
τους».



Ο κ. Παπαδάκης με λόγο απλό και ζωντανό αναφέρθηκε στην εθνική επιτυχία των 
Βαλκανικών Πολέμων με το διπλασιασμό της ελληνικής επικράτειας και την 
απελευθέρωση και την προσάρτηση στα όριά της των περιοχών της υπόλοιπης 
Θεσσαλίας, της Ηπείρου και της Μακεδονίας. Μετά τη διανομή του αντιδώρου 
τελέσθηκε από τον Σεβ. Μητροπολίτη κ. Κύριλλο Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ των 
πεσόντων Λαστριανών στους Βαλκανικούς Πολέμους και τους Αγώνες του Έθνους 
για την ελευθερία, στο Ηρώο της Λάστρου, που βρίσκεται δίπλα από τον αύλειο 
χώρο του ναού. Τέλος έγινε η κατάθεση στεφάνων από τους εκπροσώπους των 
τοπικών αρχών και εψάλη ο Εθνικός Ύμνος.



Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτης Αμβρόσιος Σκαρβέλης, ο συνταξ. Εφημέριος της 
Ενορίας Λάστρου Πρωτ. Ιωάννης Κατσογρεσάκης και ο Διάκονος Θεμιστοκλής 
Μπεϊνάς.



Τους ύμνους απέδωσε ο πρωτοψάλτης κ. Ιωάννης Αρώνης και ο ιεροψάλτης της 
Ενορίας Αναγνώστης κ. Ιωάννης Φραγκούλης.



Παρέστησαν ο Αντιπεριφερειάρχης Λασιθίου κ. Γιάννης Ανδρουλάκης, ο Πρόεδρος 
της Τοπικής Κοινότητας Λάστρου κ. Κωνσταντουράκης Εμμανουήλ, ο πρ. 
Δήμαρχος Σητείας και πρώην Πρόεδρος του Ο.Α.Σ. κ. Νικόλαος Πετράκης, η πρώην 
Αντιπεριφερειάρχης Λασιθίου κ. Πελαγία Πετράκη, ο Πρόεδρος του Πεφιφερειακού 
Τμήματος Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού του Παραρτήματος Ιεράπετρας κ. Ανδρέας 
Μαμαντόπουλος, ο Πρόερος της Ιστορικής Λαογραφικής Εταιρείας Λασιθίου κ. 
Ιωάννης Σταμέλος, εκπρόσωποι τοπικών αρχών και φορέων, οι απόγονοι των 
πεσόντων και των πολεμιστών των Βαλκανικών πολέμων, φίλοι και συγγενείς της 
οικογένειας Πετράκη από διάφορα μέρη της Κρήτης και άλλοι κάτοικοι της 
ευρύτερης περιοχής της Σητείας και της Ιεράπετρας.

Περισσότερες φωτογραφίες:






